Resitve izpita iz teorije iger z dne 30. 8. 2011
FMF, Oddelek za matematiko — univerzitetni studij

1. Gre za stratesko igro s preferenc¢nima funkcijama:
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kjer smo oznadili z, = max{x,0}, z1 in x5 pa sta ceni na enoto blaga, ki ju postavita
proizvajalca.

Ce oba proizvajalca dolo¢ita ceno, veéjo ali enako b, se ne proda ni¢ blaga in to se
ne spremeni, ¢e eden od proizvajalcev spremeni ceno. Zato je taka tocka Nashevo
ravnovesje. Ce eden izmed proizvajalcev doloéi ceno, veéjo ali enako b, drugi pa ceno,
manj$o od b, oba prodata vec, ¢e tisti, ki postavi vi§jo ceno, le-to zniza pod b. Zato
tam ni Nashevega ravnovesja. Ce pa oba postavita ceno, niZjo od b, je maksimum
preferencnih funkcij dosezen, ¢e je 1 = max{xq,b/2} in x5 = max{x;,b/2}. Torej je
x1, T2 > b/2, od koder sledi, da mora biti 21 = z5. Nashevo ravnovesje je torej tudi
vsaka tocka, kjer je z1 = xo > b/2. Graf mnozice Nashevih ravnovesij:
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2. Hitro opazimo, da prva in druga strategija prvega igralca ne morata biti dominirani,
tretja strategija pa je dominirana s kombinacijo (1—p) prve in p druge natanko tedaj,
ko je:

1—-2p

1—p

Z drugimi besedami, dominacija bo mozna natanko tedaj, ko bo obstajal tak p €

[%, %], da bo veljala zadnja enacba. To pa bo natanko tedaj, ko bo a > —1.

Ce zdaj vstavimo a = —1, dobimo, da je nivo varnosti za prvega igralca enak:
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Wax min{4 —3p, 1 +4p, ~1+3p} = 5.
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3. Najprej opazimo, da v stanju w; strategija D dominira strategijo L, v stanju ws pa
strategija L dominira strategijo D. Torej je pri drugem igralcu pomembno le, katero
strategijo ubere v stanju w,. Tako lahko igro prevedemo na obic¢ajno stratesko igro z
mesanimi strategijami in koristnostnima funkcijama:

Ly | D,
Ay |35,1] 2,2
Biss | 35,5 | 35,4
Chas | 25,0 15,7

V tej igri je strategija (o3 strogo dominirana tako z Aj93 kot tudi z B3, zato jo lahko
odstranimo. V tako dobljeni igri hitro vidimo, da je (Bjas, Lo) edino ¢isto Nashevo
ravnovesje. Med Nashevimi ravnovesji, od katerih eden ubere Cisto strategijo, drugi

pa mesSa, dobimo ((1A 12?]’9 B;j?’) ,L2> za p > 1/2. Nashevih ravnovesij, kjer bi oba
strogo mesala, pa ni.
Sklep: mesana Bayesova ravnovesja igre so (({4 f:; B;S) , D1L2L3>, kjer je
1/2<p<1.
4. Karakteristicna funkcija je:
v(@) =0, wv({A})=-650, o({B})=-200, o({C})=-300,

v({A,B}) = =700, v({A,C}) = —700, wv({B,C})=—500,
v({A, B,C}) = =750,

Shapleyjeve vrednosti pa so:
pa = —450, o¢p=—125, ¢Pc = —175.

V skladu s Shapleyjevimi vrednostmi bi moral torej Aljaz v skupno blagajno prispe-
vati 450€, Bojan 125€, Cveto pa 175€.
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